

广汉市交通运输局

[2022]—463

广汉市交通运输局 2022 年强化城市公共交通运输安全工作 情况报告

德阳市交通运输局：

按照德阳市交通运输局关于转发《四川省交通运输厅关于转发交通运输部办公厅<关于强化城市公共交通运输安全工作的通知>的通知》([2022]—183)文件精神，我局高度重视，立即安排，认真贯彻落实。现将 2022 年强化城市公共交通运输安全工作情况报告如下：

一、高度重视，明确任务

学习贯彻党的二十大精神，深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产工作重要讲话精神，及时组织观看《生命重于泰山——学习习近平总书记关于安全生产重要论述》电视专题片，坚持人民至上、生命至上，“坚持以人民安全为宗旨”，“以新安全格局保障新发展格局”，始终把人民群众生命安全放在第一位。

按照“理直气壮、标本兼治、从严从实、责任到人、守住底线”和“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的工作要求，统筹做好发展和安全，始终保持如履薄冰的高度警觉，牢固树立“隐患就是事故”的理念，坚持问题导向，守牢安全底线，从严从实抓好运营安全管理各项工作，切实保障城市公共交通安全运行。及时转发德阳市交通运输局关于转发《四川省交通运输厅关于转发交通运输部办公厅〈关于强化城市公共交通运输安全工作的通知〉的通知》的通知（〔2022〕—183）及相关文件。

二、加强安全监管，做好动态管控

全市有城市公交车 82 台（为纯电动汽车），车籍全部为广汉市城市公共汽车有限公司，运营全市内 12 条公交线路和 2 条往返青白江和新都的城际专线。出租车 161 台（金雁公司 96 台，一运司 65 台）。

（一）切实做好驾驶员管理。认真做好驾驶员招聘、使用、处罚全过程管理。经常开展驾驶员行车违法查询，对驾驶员超速、超载、超员、疲劳驾驶等违法行为以及不按时参加安全教育培训的，按制度处罚；发生交通事故造成人员死亡的，行业管理部门按规列入“黑名单”，督促公司调离驾驶岗位或解除聘用。

（二）每天安全例检。公交车出车前逐台检查车辆，并做登记，发现安全隐患立即整改，收车后统一停放于客运中心停车场一人负责充电和管理。出租车由驾驶员时常检查，公司安检员不定期抽检，发现问题隐患，迅速前往公司定点维修厂修理保

养，确保车辆技术状况良好安全。

（三）加强流动检查。每周派出检查组上路巡查，到客运中心公交车站及东门站出租车停靠点集中检查，严禁疲劳驾驶及无驾驶资质人员参营，切实做到驾驶员规范运作，运营车辆技术状况良好，公共交通安全有序，确保安全承诺落到实处。

（四）认真做好车辆动态监控。公司配齐监控人员，从早上发车，到晚上收车，实行“全时段、全过程”动态有效监控，坚持每天定位点击及运行回放，并做好监控记录。及时向驾驶员发送安全驾驶相关信息，遇大风、雷雨、高温等恶劣天气，提前告知做好防范，发现超速、打手机、吃零食等违法违规行为，及时提示纠正，按制度处罚。

（五）严格做好电动汽车充电场安全管理。我市城市公交车全部为纯电动车，使用主要能源为磷酸铁锂电池，因其专业性，公交公司专门聘请电池厂家（宁德时代）专业技术人员对公交车电池进行检查和保养。同时，加强充电场安全管理，对充电箱、充电桩重点检查，并聘请市供电局专业电工对变压器、供电线路开展日常检查，还聘请充电设备厂家（特来电）技术人员定期对充电设备进行检查和维护，确保充电场用电安全和车辆正常充电。与此同时，切实做好出租车天燃气（CNG）车辆的管理，联系专业厂家定期检查维护，确保车辆用气安全，坚决防范火灾事故发生。

三、开展安全教育培训，增强安全防范意识

学习贯彻习近平总书记关于安全生产重要指示批示精神，传达贯彻落实国省市及部厅局和市委、市政府安全会议要求，落实落细安全生产十五条硬措施，及时召开全系统安全生产会议（安全例会及专项会议），集中开展安全管理人员教育培训，3月11日我局举行《广汉市道路运输企业主要负责人安全法律知识培训会》，行业单位企业负责人及管理人员90多人参加培训。充分利用防灾减灾日、“安全生产月”、“消防安全月”，拉挂标语横幅400多条幅、散发宣传资料6000多份、接受公众咨询8000多人次；并在客运站、公交站、施工工地等重点场所，利用电子显示屏和车载电视、滚动播放安全生产及事故警示相关录像，向社会广泛宣传安全生产。同时，行业企业每月定期召开从业人员安全会，特别是驾驶员安全教育培训，传达交通运输局安全会议精神，开展安全事故警示教育，通报公司上月安全检查及隐患排查治理情况和交通违法违章被处罚的当事者，安排布置下月工作，参培率应培率达100%。积极开展安全宣传“五进”工作（进企业、进农村、进社区、进学校、进家庭），切实做到“家喻户晓，人人皆知”。

四、结合疫情防控，做好文明服务

疫情防控，当务之急。继10月执行9天的“静态”管控后，11月20日，按照广汉市应对新型冠状病毒肺炎疫情应急指挥部《关于部分区域实施临时管控的通告》（第51号）“从2022年11月20日0时起，实施临时管控”，我局高度重视，迅速做好

相关工作安排，连夜发放机关工作人员通行证，保持 24 小时通讯畅通。服从统一调派，暂无疫情防控卡点值守任务的机关干部职工，立即下沉雒城街道及金雁街道的社区居住小区参加疫情防控相关管控，落实其要求。我市公交公司及时开展车辆消毒，加强对驾驶员、乘客戴口罩和扫码监管，督促驾驶员接种疫苗、核酸检测。同时，按要求参加应急指挥部交通组疫情防控应急运输工作，积极参加“爱心车队”助民活动，热心为急需出行的群众，特别是老人、儿童、孕产妇、危重症患者等提供快捷安全的送达服务，体现交通人“内强素质，外树形象”优质文明安全服务新风尚。

五、切实做好交通安保工作

客运中心、东门汽车站认真做好反恐怖防范应急准备，与公安辖区派出所签订《反恐怖防范协议书》。同时，加强客运（包括公交车、出租车）及危化品运输的防控，通过“看、闻、问、查”等方式，发现，报告可疑人员和可疑物品，做到“逢包注意、可疑必问、违禁拒载”，坚决维护安全大局。



广汉市交通运输局办公室

2022 年 11 月 30 日印发